
Negation kein und nicht 

Die Negation verneint eine Aussage.  
Grundsätzlich kann man eine Aussage verneinen  oder bejahen: 

• Sind Sie Herr Peters? - Nein. 
• Sind Sie Herr Schulz? - Ja. 

Die Negation funktioniert mit 'nicht'. 

• Sind Sie Herr Peters? - Nein, der bin ich nicht. Mein Name ist Otto, Karl Otto. 
• Sind Sie Herr Schulz? - Ja, ich bin Herr Schulz. 

Auf eine negative Frage ist  die positive Antwort doch. Die negative Antwort bleibt gleich. 

• Sind Sie nicht Herr Peters? - Nein. 
• Sind Sie nicht Herr Schulz? - Doch. (Ich bin Herr Schulz.) 

Kein mit Substantiv 

Beispiele:  

Ich trinke kein Wasser (das Wasser). 

Ich esse keine Banane (die Banane). 

Ich trinke keinen Kaffee (der Kaffee). 

Kasus Maskulinum Femininum Neutrum Plural

Nominativ kein keine kein keine

Akkusativ keinen keine kein keine


